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Niederschrift 
 

über die 6. Sitzung der Gemeindevertretung Borgsum am Montag, dem 17.12.2018, im 
Uasterjaat 10, Borgsum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:30 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Norbert Nielsen Bürgermeister  
Herr Björn Flor   
Herr Andreas Johannsen   
Herr Hauke Junge 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Brar Olufs 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Ole Sieck   
Herr Hans Uwe Thomsen   
 von der Verwaltung 
Herr Hauke Borges bis 21.16 Uhr 
Frau Elisabeth Klepp-Brodersen   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Torben Jacobs   
Herr Volker Martens   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Grundsatzbeschluss zum Beitritt der Gemeinden zum Klimabündnis Nordfriesland 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bgm. Nielsen stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit und die Be-
schlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
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ner es erforderlich machen, sprechen sich die Gemeindevertreter einstimmig dafür aus, 
die Tagesordnungspunkte 9 bis 12 nichtöffentlich zu beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift über die 5. Sitzung der Gemeinde-
vertretung (öffentlicher Teil) vorgebracht. 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen vorgebracht. 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bgm. Nielsen informiert zur Mehrzweckhalle, dass bereits viel Material angeliefert wor-
den sei. Die Entfernung des Efeus mit Hilfe eines Baggers solle kombiniert werden mit 
den Arbeiten an der Regenrinne. Neuer Füllboden müsse aufgefüllt werden. Diese Ar-
beiten sollten zwischen den Feiertagen erledigt werden. 
 
Das Winterstraßenfest falle in diesem Jahr aus. 
 
Er berichtet weiter, dass in der Amtsverwaltung eine Stabstelle eingerichtet werden soll 
zur Koordination von Zuschüssen und Fördermöglichkeiten. 
 
Die Gemeinde Utersum beabsichtige eine Stelle als Parkraumüberwacher und Kurkar-
tenkontrolleur zu schaffen. Die Überwachung des ruhenden Verkehrs solle auf ganz 
Föhr erfolgen. 
 
Herr Hark Martensen habe sein Okay für die Feierlichkeiten der Hualewjonken in der 
Dorfhalle gegeben. 
 
Bgm. Nielsen gibt die Termine für 2019 bekannt: 
 

 09.02. Bäume sägen 
 16.02. Boßeln 
 23.02. Jugendfeuerwehrball 
 02.03 Dorfabend 
 06.04. Dorfreinigung 
 07.06. Platzkonzert (GV Junge und GV Olufs organisieren die Musik 
 27.07. Weinfest 
 27.09. Laterne laufen mit Platzkonzert 
 20.12. Weihnachtsmann 

 
 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

GV Olufs berichtet, dass der WBV den Preis für Wasser um 0,05 € pro qm erhöhen 
werde. 
 

 8. Grundsatzbeschluss zum Beitritt der Gemeinden zum Klimabündnis Nordfries-
land 

  
Bgm. Nielsen erläutert die Idee zum Grundsatzbeschluss Klimabündnis Nordfriesland. 
Nach Diskussion um die Notwendigkeit einer weiteren Mitgliedschaft neben der Insel- 
und Halligkonferenz und des damit verbundenen Aufwandes einigen sich die Mitglieder 
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der Gemeindevertretung einstimmig darauf, den Beitritt abzulehnen. 
 

 
Bgm. Nielsen bedankt sich bei den Anwesenden und schließt um 21.30 Uhr die Sitzung. 

 

 
 
 
 
 
 

Norbert Nielsen Elisabeth Klepp-Brodersen 
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